### 講道隨筆

# 同心合意 興旺福音

腓立比書 1:3-11

梁德舜牧師

- 3 我每逢想念你們,就感謝我的神;
- 4每逢為你們眾人祈求的時候,常是歡歡喜喜的祈求。
- 5因為從頭一天直到如今,你們是同心合意的興旺 福音。
- 6 我深信那在你們心裡動了善工的,必成全這工, 直到耶穌基督的日子。
- 7我為你們眾人有這樣的意念,原是應當的;因你們常在我心裡,無論我是在捆鎖之中,是辯明證實福音的時候,你們都與我一同得恩。
- 8 我體會基督耶穌的心腸,切切的想念你們眾人; 這是神可以給我作見證的。
- 9我所禱告的,就是要你們的愛心在知識和各樣見 識上多而又多,
- 10 使你們能分別是非(或作:喜愛那美好的事), 作誠實無過的人,直到基督的日子;
- 11 並靠著耶穌基督結滿了仁義的果子,叫榮耀稱讚歸與神。

願上帝的恩典和平安常與恩浸人同在!

謝謝郭主任決定今年教會事工主題定為:「領人歸主」,今主日藉腓 1:3-11 與各位一同思想第五節的「同心合意興田福音」。

腓立比書被公認為一卷充滿喜樂的書信,

原文「喜樂」一字,在中文聖經譯成 喜樂 12 次之多在 1:25 \ 2:2 \ 2:17(2) \

2:18(2) \ 2:18 \ 3:1 \ 4:1 \ 4:4(2) \ 4:10

歡喜 1:18

歡歡喜喜 1:4

歡樂 1:26

歡歡樂樂 2:29

為什麼保羅被囚在監獄中,仍能如此喜樂/歡 歡喜喜呢?我相信有不少的原因,但至少在第五節 中,可以找到一個原因,就是腓立比教會從頭一天 直到如今,你們是同心合意的興旺福音。

查腓立比教會的成立,依據使徒行傳十六章的記載,是保羅在第二次旅行佈道時,聖靈禁止他們在小亞細亞一帶工作,然後到特羅亞,夜間保羅看見從馬其頓來的呼聲,請求前往協助的。

保羅初到腓立比,先在河邊一個地方禱告,然 後開始佈道;有一位賣紫色布的呂底亞信主,後來 有一位被污鬼附著的使女和獄中的禁卒信主,這就 是組成腓力比教會的基本成員。

保羅雖在羅馬坐牢,仍然惦念衆教會,寫了四本的監獄書信,特別是腓立比書,感謝他們多年來的支持和供應所需要的、他對教會的關懷和愛心尤為讚賞。在傳福音和領人歸主的事工上的貢獻,保羅看見腓立比教會的特點,就是「從頭一天直到如今,你們是同心合意的興旺福音」。恩浸人啊!這是我們必須學習的功課!

保羅如此歡歡喜喜,因腓立比教會的信徒不斷 的傳福音,願意領人歸主,弟兄姊妹同心合意一齊 來事奉。

## 壹)從頭一天直到如今,你們是同心合意

從腓立比教會成立至保羅寫這書信相隔有十二年了,而從剛才提到的基本會友分類,來自不同的地區、不同的身分、賣紫色布的姊妹是呂底亞的亞細亞人、受污鬼附著的姊妹是當地的希臘人、看管的禁卒是羅馬人。三種不同的會友代表著社會中不同的職業、顯示他們的地位、思想、價值觀的不同,卻在同一的教會敬拜事奉、難怪保羅稱讚他們「從頭一天直到如今,你們是同心合意」。

這十二年來,如何可以繼續維持這長久的同心呢?並非他們中間沒有問題和挑戰,沒有磨擦或不同的意見,我們看見雖有,但仍以主的事工為主、為重,彼此包容、饒恕,凡事求主的喜悦,有共同的目標,就是傳福音、領人歸主。

## 式)從頭一天直到如今,你們是同心合意的興旺福音

腓立比教會能長久維持同心,乃是有共同的使命,彼此都以福音為重,他們認清楚就是興旺福音,不是個人可以完成的工作,必需全教會每一位會衆一同投身的工作,一同努力地分工合作的。

腓立比教會全體動員,不分年齡,背景等,目 的就是要興旺福音、領人歸主,每位弟兄姊妹因著 這目標,而在主裡同心,雖然有時,有點意見不 同、方法不同、途經不同,但若是大目標相同,我們就要學會放下己見、採取他人的方式/方法/策略,共同齊心努力!同心合意興旺福音是需要有共同目標、彼此支援、互相幫助,一齊達到應盡的任務。

#### 叁)福音是甚麽?

### • 福音就是從神來的喜信、好消息。

人生世上,壞消息經常比好消息多;打開報紙,好消息永遠比壞消息少。

但是基督來到地上,要把好消息傳給世人;我們現在也要把好消息告訴你。

路加福音 4:18-19 主的靈在我身上,因為祂膏了我,叫我傳福音給貧窮的人,差遣我去宣揚被擄的得釋放,瞎眼的得復明,叫那受壓制的得自由,宣揚主悦納人的禧年。

## • 福音就是基督耶穌。

福音就是神的恩典,是神白白送你一份禮物,但這禮物是什麼?福音乃是神把祂的獨生子送給你。當你信入基督,你就有了一切!

使徒行傳 5:42 他們每日在殿裏,並且挨家挨戶,不住的施教,傳耶穌是基督為福音。

歌羅西書 2:9 因為神格一切的豐滿,都有形有體的居住在基督裏面。

### • 福音就是罪得蒙赦冤。

始祖亞當犯罪墮落離開神,失去神給他的產業,但你我接受了耶穌,一切問題就得著解決,我 們的權益要被恢復,也要與聖徒一同承受產業! 使徒行傳 26:18 我差你到他們那裏去,叫他們的眼睛得開,從黑暗轉入光中,從撒但權下轉向神,又因信入我,得蒙赦罪,並在一切聖別的人中得著基業。

### • 福音就是與神和好,並且在基督裏得救。

人因撒但的破壞而成為神的仇敵;但基督使我們與神和好,把祂的生命賜給我們,叫我們逐漸長大。

羅馬書 5:10 因為我們作仇敵的時候,藉著神兒子的死得與神和好,既已和好,就更要在祂的生命 裏得救了。

### • 福音就是重生進入神的國。

今天有不少的人千方百計要在美國生孩子,讓 孩子當美國人,因為他們覺得美國很好。

但有一個國比美國更好,那就是神的國。 我們從媽媽生出來,這是第一次出生; 我們從聖靈而生,這就是第二次的出生。

重生的人就進入神的國,重生的人就能成為神的兒女,生命開始更新變化,直到長大成熟進入榮 耀。

約翰福音 3:3 耶穌回答說,我實實在在的告訴你,人若不重生,就不能見神的國。

#### • 福音就是永遠的生命。

約翰福音 3:16 神愛世人,甚至將祂的獨生子賜 給他們,叫一切信入祂的,不至滅亡,反得永生。

#### 結論:

親愛的恩浸人,今天我們得著這寶貴的福 音,得享永生,願你我同心合意,傳揚福音,領人 歸主。

我可否建議,在你的家人、親友、社交圈内, 有那些人是你所關心的,可否提供給我們,讓恩浸 人同心為這些朋友禱告,幫助他們信靠主呢!